A21 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 2
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 2 10 10,0
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 2
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée 2 : 5 #DIV/0!
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations '
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié NE
d 999 d PRTop 4 #DIV/0!
Rédiger proprement ses démarches au tableau NE
+ -
ajustement] note I #DIV/0!

Remarques : OK pour I'exol et 2 : exo 3 t'a posé plus de pb de compréhension

Une molécule complexe a une énergle imerns molaire U(T) & aT + bT?
{aves a, b = 0 constamts, T en kelving),
1) Donner expression du différentisl 41

2) Pour un échauffement de Ty & T3 (T2 > T1), calouler AU = U(T2) —
U(TY).
3) Digcuter I'unité de a et de b,

Soit f(x,3) = x%y +exp (x¥).

1. Caleuler ai a

ax oy

2. Barire le différentiel total df

On donne la loi de Laplace PVY = Cte

1] Diffsrentist la relation précédanta

) ar
2]  Exprimer -

1) dU = (a + 2bT)dT
9) [[dU = AU = [} adT + [ 2bTdT = (T, —Ty) + b(T3 — T3)
3) [a]l = K tmol™ et [b] =J.K~%.mol™*

l = 2xy + ye™
ax V)

d
—f = x% 4 xe™¥
dy

df = (2xy +ye™)dx + (x% + xe™)dy

d(PVY) = VYdP + PdVY = VYdP 4 PyVY~1dV =0

dP _
av

PVYTL P

Donc — — =
¥ -




A22 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 2
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 2 10 8,3
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE : 2 #DIV/0!
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié NE i ST
Rédiger proprement ses démarches au tableau NE
+ -
ajustement] * note I #DIV/0!
IRemarques : Exol: OK, Exo02 : OK, Exo3 : avec de l'aide
[
Tracer Islure des diagrammes de (lapeyran P(V) suivi un gaz perfsit dans les situatiors suivantes
Taochare fechare Iectherme Adisbatique 4 Pour un 6P Tsochore Tsobare Tsotherme Adiabatique
mdcaniquement Chauffoge : P *
ivarsible > T+
Refrai Refreidissement : v
Détente Compression : " \_ v
ey
P . Dérente : N N v
Soit. f(xy) =x* + 2xy - —4 -
] T
2)
)
Soit dy = 2xydx + 4. Suppecns que Y(x, ) existe
1) Colouler 2
]
3)  Certe différentiells est aseocide 4 une unique fonetion s Est-celooas 7

On montreque les paramétres d’état dun systéme thermodlastique fermé vérifient

av _ép_ar
X ariar= 1
On oonsidérs ume huile liguide sssocids & un eoefficient da dilstation isobare o et de oompressibilite
isctherme gy
1) Montrar que \z—f) part saxprimer en fonstion de & et ¥y
2)  L’huile éiudide ramplie une ampoule seallde pouvant supparter une prassion interne meximale
de 10 bar. GQuelle sugraentation de tampératire par-alle suparter sschant que e = 107K ™ &t
e =107Pa 7

1) Donner ls dimension typique d'un stome

2)  Donner ls distsnos typique entre denx stomes d’un sclide

)  On oomsidérs un solids eristallin qui cristalliss dans un eubs dsrréte a. 1L $'sgit résesn
cubigue simple. En déduirs la valeur de la masse volumiqus da oa sclide si s» masss molaira

M =10g.mol™

3)  di est ici une forme différentielle er pas une différentiells totale exacte.

av e ot g ee_
FEla e Tl

Va aT —

= = 10°Pa.K " done AT = 10K

1) Typiguement 100pm
2)  Typiguement quelques 100pm

-1

< 10°kg.m™ (aves les approvrmations ce résultat est un peil
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Savoir énoncer les résultats importants du cours 2
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 2 10 10,0
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée : 2 #DIV/0!
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 '
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié NE
d 929 d PRTop 4 #DIV/0!
Rédiger proprement ses démarches au tableau NE
+ -
ajustement] * note I #DIV/0!

IRemarques : Exo 1: Avec de l'aide, exo02 : OK

1) Beprésenter les courbes P(V) de trois isothermes 4 300K 400K ot 500K suivies par une mole de
gna parfait dont le volume veria entre 1L e 10L. Le pression sara affichée en bar ot le volume
en Litre.

2) PReprésenter ls deétente dens un disgramme de Clapgyron PiV) dune mole de gaz parfait
initislament, 4 300K de 1L 4 10L de manidre isotharme . adishatique mésaniquerment, révareible
(PVY = Cte). Cn mettra Plhar) a V(L)

Soit une fonetion f(x, v) = 42y + In (x)

1] Caleuler 2

z) Calola 2

3]  Exprimer la différentialle df
Soit un gaz de n males domt ls fonetion d’étet ast 0 POV — 1)) = nRT ol ¥, et une constanta, P la
pression du gaz, T s tampdrature &t V son volume.

4)  Exprimer la fonction V(7T, P). Intarpréter quand T =0

G)  Exprimer la différentiella dV

Pour une jsotbrame ; P(bar) = 10° = ——— == Pibar) = ——
BRASRR T

vigoa 1avi)

o
ficiy
o

Pour une adisbatique : PVF = BV == P =

Impart pgpy.as o
import patplotlib.pypl. as pli
estion 1
V = pp.lingpaca(1,10,100)
R=5314
for i in [300,400,500]:
BltoplotALR ™/ (100 VL Inhal="T =10 format (i)

¥V = ppulinspace(1,10,100)

Bltplon LB * 300/ (V100 lahal="iscr herme')
PO=R*300/ (1% 100])

Yo=1

Bl plot (2. PO*VO**1 4/ V#*1 4 lahal="sdishatiqe’)
pltogrid()

pltlagand(

plishom)

Boit. uns fomotion flx, y) = 4xy + In (xy)

B

%) Exprimer ls différentialle df = (4y+2)dz+ (4x+2)dy
Soit un gez den moles dont la fonetion d%tet est @ P(V — 1)) = nRT ol 1 et une constanta,
4] V(T F) =" +V, o vend compte du volue propere des partioules

81 dv=2dr-IZdp




